

2023年济南市烟花爆竹禁放区域公布 济南绕城高速公路环线以内禁放

记者 夏侯凤超

为进一步做好2023年烟花爆竹禁放工作,让广大市民群众知晓禁放范围,依据《济南市禁止燃放烟花爆竹的规定》第五条、第六条、第七条和各区县政府《通告》或《通知》,济南市对禁放区域进行公布。

一、济南绕城高速公路环线以内:

二、长清、章丘、济阳、莱芜、钢城、平阴、商河等区县政府划定并公布的禁放区域(见表格):

三、上述区域以外的下列十类场所,禁止燃放烟花爆竹:

- 1.机关办公场所;
- 2.文物保护单位;

延伸阅读

《济南市禁止燃放烟花爆竹的规定》摘录

第十三条 违反本规定第五条、第六条、第七条规定,在禁止燃放烟花爆竹区域燃放烟花爆竹的,由公安部门责令改正,并视情节轻重处以一百元以上五百元以下罚款。

违反本规定第八条规定,在重污染天气期间燃放烟花爆竹的,由公安部门责令改正,处以五百元罚款。

第十五条 违反本规定第

3.车站、码头、飞机场等交通枢纽,高速公路、隧道、高架路、立交桥,轨道交通设施以及铁路线路安全保护区;

4.易燃易爆危险物品生产、经营、储存场所;

5.输变电设施安全保护区;

6.医疗机构、幼儿园、中小学校、福利院、敬老院;

7.山林等重点防火区,大中型水库管理区;

8.商场、集贸市场、风景名胜区、公园、室内公共娱乐场所、公共文化设施、宗教活动场所;

9.高层建筑物、地下建筑物、在建高层建筑物施工现场;

10.县(区)人民政府划定并公布的其他场所。



绕城高速内禁放区域示意图

济南绕城高速外区县禁放区域

长清区	文昌街道办事处、崮云湖街道办事处、平安街道办事处。
章丘区	全域禁放
济阳区	西至澄波湖路;北至泰兴西街、旺旺路、泰兴东街、纬四路;东至经一路、再由纬三路进入东环路南延至黄河大堤连接线;南至新元大街;四至线闭环连线内。
莱芜区	东至博莱高速,南至汶河中心线,西至莱城大道(包括南十里铺村,北十里铺村全域),北至嘶马河和济莱高速交叉线以南,四至线闭环连线内。
钢城区	(1)东至:汶水溪路-钢都大街东段-钢城东外环;南至:钢城南外环-永兴路-京沪高速路;西至:颜庄河沿河东路-205国道-钢城西外环-九龙西大街-京沪高速路;北至:钢城北外环-韩莱路。四至线闭环连线内。(2)颜庄镇人民政府驻地范围:北至龙行街-北外环,西至昆仑路,南至广州路,东至沿河路闭环连线内。(3)辛庄镇人民政府驻地范围:北至蟠龙大街,西至辛庄卫生院,南至莱马路,东至锦龙山路闭环连线内。
平阴县	县城主城区:东至济菏高速,西至220国道,南至341国道,北至220国道闭环连线。
商河县	北环路、滨河路、银河路、西环路、新兴街、东环路、富民路、田园路闭环连线内。

1月11日,从山东省气象台了解到,受强冷空气影响,预计13日至15日山东将出现寒潮天气。山东省气象台于1月11日16时00分发布寒潮黄色、海上大风橙色预警和雨雪预报,预计全省大部地区过程降温幅度10℃~14℃,局部可达15℃以上;最低气温出现在15日和16日早晨,其中鲁中山区和半岛内陆地区-10℃~-8℃,沿海地区-5℃~-3℃,其他地区-8℃~-6℃。

降温的同时,还将出现大风天气,13日上午开始,北风,渤海、渤海海峡、黄海北部和中部自北向南逐渐增强到7~8级阵风9~11级,滨州、东营、潍坊、日照、内陆湖面和半岛地区6~7级阵风8~9级,其他地区5~6级阵风7~8级。偏北大风将持续到15日。

另外,12日白天到13日白天,我省大部地区有小雨;13日夜间到14日夜间,我省自北向南有一次雨转雪过程,菏泽和济宁有中雪局部大雪,半岛地区局部有小雨或雨夹雪,其他地区有小到中雪。
(据山东省气象台)

明天,山东大部将迎今年初雪

守护心灵窗口,他们为万千群众塑造光明未来

济南明水眼科医院角膜屈光科至今累计成功实施近视手术20余万例

全国儿童青少年近视情况调查结果显示,2018年全国儿童青少年总体近视率为53.6%,2019年达50.2%。近年来,除了约半数的儿童青少年成为“眼镜一族”,成年群体中,不戴眼镜也更显得独树一帜。不过,随着大众对眼部健康的关注,包括近视在内的各种眼部疾病的预防与治疗,渐渐进入更多人的视野,济南明水眼科医院角膜屈光科作为济南市重点专科,至今累计成功实施近视手术20余万例,帮助来自五湖四海的近视人士塑造了更为光明的未来。

记者 刘通 通讯员 黄飞

仁心妙手+高新设备 助力青年学子圆梦

雷玉琳是济南明水眼科医院副院长、角膜屈光科主任,擅长多种屈光不正手术矫正。近年来,雷玉琳带领科室先后荣获“济南市青年文明号”、Smile手术质量贡献奖、中国Smile手术贡献奖等荣誉称号。

每年夏天既是青年群体集中做眼部手术的高峰期,也是雷玉琳最忙碌的日子。作为一名沉浸眼科多年的医者,帮助每一位就诊人员找到一条更为光明的出路,是她给患者的承诺。

两年前,即将高考的林华(化名)为了将来能够拥有更多的选择,来到了济南明水眼科医院做眼部检查。经检查发现,不同于普通的近视或弱视学生,林华两只眼睛存在极大的视差。“我们对他做的初步测试显示,他的右眼为正常眼,但左眼单眼远视。”雷玉琳介绍,林华的左眼视力即使在戴眼镜的情况下,也



雷玉琳在做近视手术。

只能达到0.2的视力。“特别需要注意的是,手术不能改变弱视的状态,但可以改变眼睛的屈光状态,让两只眼睛更为平衡,让他日后用眼更为舒适。”本着医者仁心与对患者负责的理念,雷玉琳并没有仓促地对林华进行手术,而是给他充分的考虑时间,为自己的未来做主。

值得欣慰的是,反复思量的林华在接受屈光手术后,还在雷

玉琳的指导下开展弱视训练。“后来这名学生也成功通过了体检,朝着自己的梦想迈进了一大步,作为医生也非常欣慰。”雷玉琳说。

据了解,每年为高考学子实现摘镜梦想的过程中,除了雷玉琳及科室同事的仁心妙手,少不了各类高新设备的加持。明水眼科医院角膜屈光手术中心配备有国际先进的术前检查设备以及

手术设备,依靠四套飞秒激光、四套准分子激光系统,手术量常年在省内保持领先,先后开展了十余种近视矫正方法,多种手术方案的设计,优势互补,满足了不同患者的需求。

科普宣教+手术减免 唯愿世间人无病

“但愿世间人无病,何惜架上药生尘。”是中国医者传承千百年的医学理念。为了保障更多青少年不再拥有“戴镜”的烦恼,也让家庭困难人群不再为“摘镜”而焦虑,济南明水眼科医院近年来还为家庭困难但有“摘镜”需求的就诊群体减免部分手术费用,让更多青年能够远离近视的困扰。

“医院本身就具有一种天然的公益性质,因此我们会主动承担更多的社会责任,以中小学生的视力筛查而言,我们医院每年都会为孩子们进行免费筛查,并且组织志愿服务队到不同地区开展科普宣教工作,呼吁大家重视眼部健康。”雷玉琳说。

在儿童青少年之外,农村老年人也是明水眼科医院格外关注的群体。据了解,医院承担着济南市章丘区的防盲治盲工作,会定期面向济南南部山区等交通偏远地区开展防盲筛查、普查工作,并购置防盲手术车,缩短群众检查流程。

在“防”与“治”之外,针对近一部分人对屈光手术的误解,雷玉琳也积极把握各种机会开展科普讲座。“我们经常听到一种言论,认为‘眼科医院的医生自己不做屈光手术’,其实这是一个典型的认知误区,或者叫幸存者偏差。”雷玉琳介绍,屈光手术并非适合所有群体,一些人因为眼睛度数太高、角膜薄、角膜不健康等因素,不宜进行手术。“屈光手术经过三十多年的发展,技术越来越成熟,创伤越来越小,完全可以放心。”但雷玉琳也提醒大家,做完手术不能一劳永逸,任何年龄段的人群在手术后都要注意保护眼睛,只有在正常使用眼的情况下,“摘镜人”的视力、屈光状态才会比较稳定;如果术后仍旧不加节制地用眼,还会存在再次近视的潜在风险。